

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES GENERALES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

1'50 Pts. al mes

No se devueiven los originales que se nos remitan aunque no se publiquen.

Algeciras 13 de Mayo de 1916

REDACCION-ADMINISTRACION

Santa María, número 5

Las consecuencias

Se habla mucho de las consecuencias económicas de la guerra. Las opiniones que acerca de ellas se exteriorizan son para todos los gustos, pues su diversidad alcanza todos los matices, desde el pesimismo más negro, que teme la bancarrota de los Estados beligerantes, que tendrían que doblar sus ingresos anuales para pagar los intereses de sus deudas, hasta el optimismo color de rosa, que, recordando lo sucedido después de otras guerras, supone que vamos a asistir a un enorme movimiento comercial e industrial.

A pesar de que la guerra actual ha alcanzado inusitadas proporciones de que el comercio exterior de algunas naciones hállese casi del todo paralizado y de que se encuentran en los diversos frentes millones de hombres que fomentaban la producción es posible que los pesimistas se equivoquen y sean los optimistas que acierten.

Ante todo, es evidente que las naciones vencedoras se hallarán en mejores condiciones que las vencidas para emprender la lucha por la existencia, aunque sólo sea porque podrán imponer su voluntad en el terreno arancelario y despojar a sus adversarios de los medios de acción que todavía tienen a su alcance, de su flota comercial, por ejemplo, y de alguna de las regiones mineras que poseen.

Los vencedores contarán, además, con la cooperación de los neutrales, que se unirán a ellos para no hallarse en las condiciones de inferioridad reservadas a los vencidos.

Si nos fijamos en las apariencias y tomamos por base de nuestras previsiones los hechos acaecidos hasta ahora, resulta evidente, para quien razona sin pasión, que es más probable el triunfo de los aliados que el de los Imperios Centrales. De manera que a España le convendría orientar desde ahora su política exterior aproximándose a los aliados. Nuestra posición geográfica nos lo aconseja también.

Pero existe para ello otro motivo de gran peso: la situación económica, comercial y financiera de los aliados aunque difícil, es infinitamente mejor que la de las naciones germánicas. Estas atraviesan una crisis monetaria muy sintomática, ven bajar continuamente los valores públicos, han tenido que renunciar a su comercio con el exterior a causa del bloqueo y sufren la carestía de los artículos más necesarios para la existencia (subsistencia y primeras materias.)

En Francia y en Inglaterra la vida no es tan cara, y el comercio, aunque ha disminuido bastante, sigue cumpliendo su misión. El cambio de la

moneda no es tan desfavorable, ni la baja de los valores tan grande como en los Imperios Centrales. Esos dos países se hallarán, por tanto, en mejores condiciones que sus contrarios cuando llegue la hora de reanudar el trabajo.

Examinamos otro punto de vista. Las guerras anteriores no han fomentado crisis generales; es más: han sido la ocasión de un aumento rotundo de la producción industrial. ¿Por qué no ha de suceder otro tanto en 1916 ó en 1917.

Veinticinco millones de hombres están armados; se gastan diariamente 300 millones; las pérdidas ocasionadas por la destrucción de casas, de animales, de muebles, etc., son incalculables.

A primera vista, esto parece espantoso. Para el economista dotado de segunda vista, no lo es tanto. Si los Estados gastan enormes cantidades de dinero, los particulares realizan en cambio, grandes economías. Calculándolas en la insignificante suma de 50 céntimos por día y por individuo no movilizado, y suponiendo que esa categoría de individuos forma una masa de 450 millones de unidades, obtenemos ya 225 millones recuperados. Conviene añadir el ahorro realizado por las personas adineradas sobre sus gastos acostumbrados, coches y automóviles de lujo, salarios de criados y otros gastos suntuarios y superfluos, que también representan una cantidad respetable de millones diarios. Esta reserva cubre casi por completo los gastos de la guerra.

La vitalidad de la Humanidad es mucho mayor de lo que se cree en general. Grandes catástrofes, horribles terremotos han destruido magníficas ciudades: Chicago, San Francisco, etc., han renacido de sus propias cenizas, más hermosas y más ricas que nunca porque se han puesto energicamente a trabajar. ¿Es que Europa no tendrá también su renacimiento después de la guerra?

Ese milagro contribuirán a realizarlo los acuerdos que en el terreno económico firman las naciones, agrupadas ahora en el mismo campo, entre sí y con los neutrales, y estos arrastrará una vida lánguida si no se deciden uniéndose, sea con las naciones aliadas, sea con los Imperios Centrales, según sus conveniencias y su historia.

Da los los antecedentes expuestos, resulta evidente que España tiene trazada su línea de conducta: debe unirse a Francia y a Inglaterra que siempre fueron sus mejores clientes, y laborar con ello ayudándolas fomentando al mismo tiempo su propia regeneración económica.

Pabellón del Casino

HOY—ESTRENO—HOY

Los misterios de New-York

- 1.º El oro de Salustiano.
- 2.º Trágica persecución (dos partes.)
- 3.º Los Misterios de New-York noveno episodio,
LA MUERTE FULMINANTE
- 4.º Los Misterios de New-York décimo episodio,
EL BESO HOMICIDA.



Miseria de los Grandes

Dispuso energicamente el ministro de Hacienda que cesen de trabajar los temporeros de todos los ministerios.

Quienes recibieron las órdenes, debieron exclamar lleno de asombro:

—¿De qué ha dicho V. E. que cesen los temporeros?

—De trabajar.

—Señor ministro, V. E. está en Babia o en sus proximidades.

—¿Por qué?

—Porque aquí no hay temporero que trabaje. A Fulanito del tal, le dió la credencial su señor papá, y no trabajó nunca; a Menganito de Cual le regaló su tío otra credencial el día de su cumpleaños y es la tercera, pues ya tenía una en Gobernación y otra en Fomento; a Perenganito le colocó la cocinera del anterior ministro. Ninguno vino un día a la oficina. Cobraron puntualmente y no trabajaron.

Sonreiría el ministro, diciendo para su levita y para la americana de los altos funcionarios:

—Todo eso es viejo. Pero alguien debía acabar con ello.

Y sonreirían los altos funcionarios diciendo para su americana y para la levita del ministro:

—Aguárdese V. E. unos días, que ya colocará usted a los temporeros. Necesitan el dinero para los vicios y lo conseguirán poniendo más empeño que si lo hubiesen menester para comer.

De ahora en adelante, será frecuente hallar en las calles más sombrías de la Corte a un pollo elegantísimo, perfumado, de levita y chistera, que luego de saludar, delicado y aun exquisito, pedirá:

—Una limosna para..... vicios de un temporero.....



TARIFA

PESCADORES DE GANGAS

Todo Tarifa los conoce, todos los señalan con el dedo y en su fuero interno, los desprecian, los odian.

Estos explotan la falta de dinero de los que teniendo barcos, no tienen efectivos para los gastos diarios de la tripulación y demás trabajadores e imponiéndose sobre la desgracia, consecuencia de malos años de pesca o temporales, como vampiros los destrozan imposibilitándolos para toda la vida.

Hipoteca el barco que vale veinte o treinta mil pesetas, por mil o dos mil, con un interés que resulta a un ochenta por ciento, les obligan a más a darle una parte de la pesca de aquella temporada, resultando que hay bribones de estos que llevan parte en casi todos los barcos que salen a la mar.

El dinero prestado, como ya dijimos, se le suele dar la mayor parte en especies, donde el pescador de gangas carga un veinticinco por ciento de ganancia, y como si esto no fuera bastante las cuentas y particiones de utilidades se les obliga a hacerlas en el establecimiento de propiedad del vampiro con figura de ser humano, y dicho se está que allí queda la mayor parte de las utilidades del patron, pescador y de los trabajadores.

Dije que estos redomados bribones explotan la gran devoción que los infelices pescadores sienten por la virgen de la Luz y es cierto.

Es tan grande su veneración por esta imagen; es tan supina su ignorancia, que los desgraciados todo lo fian a su ídolo. Explorando esto, los taimados fingen la misma devoción, se hacen hermanos de la cofradía por si esta se descuidara explotarla también, y cuando ocurre alguna desgracia por el temporal ó porque los salvajes fanáticos vecinos de la otra costa se sienten malos tarifeños, entonces los

vampiros organizan rogativas y al ser rescatados de los otros piratas, los reciben en procesión, los conducen ante la imagen y de este modo les siguen dominando a sus fines de explotaciones contrarias en absoluto a lo que representa la adorada imagen y las doctrinas de la regeneración humana por la que su hijo murió clavado en una cruz por escribas y fariseos, que hoy desean clavar a los redactores de EL CAMPO DE GIBRALTAR, por los mismos motivos, por los mismos ODIOS origen de sus ambiciones, de sus concupiscencias, de sus infamias, puestas a la luz del sol y azotados ante la opinión pública que siente la honradez y sentimientos de amor universal por los que murió el hijo de Dios, el gran Nazareno, nuestro amado Maestro.

El tonto de la CALZADA

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Ribas Valero

Consulta de 2 a 4

CERVANTES, 6 CADIZ

CUENTOS DEL SÁBADO

EL ENCUENTRO

Se encontraron, ya bien alto el sol, mediada la mañana y en pleno campo, renovado por la primavera.

Tenia el uno la frente rugosa y las manos tersas. Rugosas las manos y tersa la frente, el otro.

Y ambos, igual dolor en el corazón.

—¿Quién eres?—preguntó uno.

—No lo sé. ¿Y tú?—preguntó

—Tampoco

—Yo creo conocerte—dijo el otro.

—Y yo a ti...—contestó el uno.

Hace muchos años, tantos, que nuestros abuelos no lo vieron quizás, nuestros ascendientes fueron humanos.

Lejos, en el aire diáfano, sonó una campana.

Instintivamente, los dos hombres se unieron, cogiéndose la mano.

—¿Tú también la odias?—preguntó el uno.

—También... Ya aquello...

Levantó el brazo, señalando un castillo de nobles, al otro lado de un bosque.

Como esas lianas que van de árbol a árbol, los odios les unían.

Sentados a la orilla del río, los dos hombres se contaron mutuamente sus historias.

—Yo—dijo el de las manos encallecidas y deformes—, no tengo nada. Conozco todas las hambres y sé de todas las amarguras. Mi niñez, mi juventud, mis músculos, mi sangre, mis huesos, mi vida, en fin, no son míos, sino de otros. Me he encorvado sobre la tierra para arrancarles frutos que no había de comer; rompí sus entrañas buscando metales que no se harían monedas para mí, ni armas que pudiera empuñar contra mis enemigos; he atizado el fuego de las calderas de los barcos que llevaban a tierras de conquistas unos hombres rapaces; he levantado palacios que no había de habitar; he creado hijas para las mancebías y para los hospita-

les. De mis manos han salido las riquezas y el pan; las espadas y las flores, los hombres que pudieron ser fuertes y las mujeres que pudieron ser honradas. Y a cambio de esta sangre, de estos músculos, de estos huesos míos, que han hecho ciudades y han labrado campos, no he conocido el bien, ni la justicia ni la paz. Entonces, llegó un momento en que mis hermanos y yo nos unimos, quisimos luchar contra los hombres de la otra raza, pero nos faltó la voz contra la voz de sus abogados y sus oradores; la verdad de una cultura que oponer contra su religión; nuestros pechos recibían los golpes de sus balas antes que nuestros puños le pudieran alcanzar el rostro... Fuimos vencidos.

Dejó caer la cabeza entre las manos en una desesperación muda.

—Yo—dijo el de las manos blancas y pulidas—, tampoco tengo nada: ni músculos siquiera para que me los rompan los años de azadón y piqueta, ni pulmones que deshaga el aliento pestífero de las minas o me abrasa el fuego de las calderas; pero en cambio, he llorado mucho y he vendido por pan todo el tesoro de mi inteligencia. A ese enemigo que tú le dabas riquezas, le levantabas palacios, le forjabas armas y entregabas la lozanía de tus hijas, yo le he divertido. De mi cerebro esclavo han salido las oraciones y los himnos y las palabras de amor con que te han dominado... Pero llegó un día en que unos cuantos nos dimos cuenta de nuestra abyección y nos unimos contra el enemigo. Pudimos luchar con sus leguleyos y sus oradores; seducir a sus esposas y deshonestar a sus hijas con el encanto de la palabra y la gallardía de los ademanes; pero ellos eran más fuertes, y entre nosotros asomó la traición más pronto que en vosotros... Quedamos unos pocos, muy pocos, y entonces volvimos la cara hacia vosotros. Vuestros músculos podrían servir a nuestra inteligencia. Nosotros publicaríamos libros, hablaríamos en la amplitud serena de las plazas, y discutiríamos en los palacios políticos donde se sientan los acostumbrados a disfrazar el pensamiento con las palabras, pero ¡ay!, que no en valde habían pasado tantos años separados unos de otros. Las primeras veces que nos acercamos, vosotros os reísteis, os burlásteis de los poetas, y a nosotros nos olió mal el rebaño humano. Pero, poco a poco, con una tenacidad redentora, nos vamos acercando otra vez. Los poetas han bajado hasta los parias, o los parias han subido hasta los poetas. Igual da, por que nos hemos encontrado...

Luego, separados, pero asidos de una mano, levantaron en puño la otra retando al horizonte, al enemigo. Tal vez había llegado el tiempo señalado por las profecías de que temblasen los hombres de los palacios...

José FRANCÉS.

Una opinión

Como es sabido, «El Imparcial», en un alarde de gran periódico, ha mandado a París como corresponsal a una gloria de las letras castellanas, al gran novelista Armando Palacio Valdés. El maestro ha publicado ya el primero en sus artículos, uno titulado «La decisión de Francia», del que entresacamos los siguientes párrafos:

«Aquí estoy, pues, y lo primero que me cumple hacer es una declaración que debo a mi sinceridad y al

respeto de los lectores. No soy un neutral en el sangriento conflicto que hoy aflige a la Humanidad; no lo he sido jamás en disputa alguna que hayan presenciado mis ojos.

Puedo haberme equivocado; pero siempre me coloqué resueltamente al lado del que, en mi sentir, tenía de su parte la razón y la justicia. Por eso, al estallar la presente guerra, me incliné del lado de Francia, porque pensé, y sigo pensando, que la razón y la justicia se encuentran de su parte.»

Habla de que la guerra le sorprendió en un pueblecillo de Francia:

«Comprendí que una gran nación corría peligro de muerte. La patria de Pascal y de Racine, de Bossuet, de Rousseau, de Balzac, de Musset, y de Victor-Hugo iba a ser hollada, tal vez aniquilada para siempre. No era una guerra romántica, como la de Napoleón, la que se preparaba, en que un genio ambicioso arrojaba a punta-piés de sus tronos a unos cuantos ridículos déspotas que tenían a la Europa bajo su férula; en que un ejército incomparable corría detrás de él ebrio de gloria, pero no de riquezas. La que ahora se avecinaba era una tragedia sórdida, el rumor de un pueblo que viene rugiendo de codicia a apoderarse del fruto del trabajo de su vecino. Pocos meses antes, los periódicos alemanes anunciaban que exigirían, en la próxima guerra, de indemnización a Francia cuarenta mil millones de francos.»

Comunica luego su impresión al lector, al volver a Francia después de dos años de ausencia y de guerra.

OLEADA DE CIENO

Tapándonos las narices porque el hedor es insoportable, y adoptando toda clase de precauciones contra una posible infección, trataremos a grandes rasgos, y sin profundizar mucho en la materia, en obsequio al buen gusto de nuestros lectores.

Nos referimos a la trata de blancas, o mejor expresado, a un asunto que se refaciona con lo legislado en evitación de ella.

Cuantos pasan por la calle del Angel, se interesan por saber lo que hace un agente municipal a la puerta de una fonda, allí establecida

¿Un caso de peste?

¿Epidemia, tifus, viruela, sarampión?

De esto último, tenemos bastante por el pueblo, aunque no se enteren las autoridades.

¿Que hace allí el modesto funcionario?

¡Oh!... algo muy transcendental.

En aquella casa, hay una enferma gravísima, casi moribunda... ¡la está curando el médico con lavados bórnicos!...

Esa muger, se niega a ir al hospital, alegando que otros médicos que no son el protegido de los empleados del Ayuntamiento, dictaminan que está buena; pero alguien está interesado en que rabé y... va a rabiarse.

El Alcalde, no se atreve a deshacer los buñuelos de sus subalternos y aún se mira en las niñas de sus ojos.

Afortunadamente, el filón de la higiene se terminará pronto, porque la perderá el poder civil.

¿Como nos regeneramos!

Y hablan de suprimir aquí, la jurisdicción de la Comandancia...

¿Cuando nos europeicemos!

Esa muger, tiene un protector y

este es amigo nuestro. Nos habla del asunto; nos cuenta sus cuitas y quiere que la persecución de que es objeto su amigo, termine.

Sabe, como nosotros, que el Alcalde es una buena persona aunque de carácter débil.

Sabe que la conjura es de escaleras abajo, como sabe, cuanto se viene mareando, aturdiendo amedrentando, al ama de cierto establecimiento, por rencores, enemistades, malitas pasiones, etc., etc.

Y como sabe todo esto, y algo más, nos pregunta desesperado:

—¡Acabemos de una vez!

Entérense ustedes ¿cuanto vale la solución?

¿Qué sabemos nosotros ni a quien se lo vamos a preguntar?

¿Para que nos procesen luego?

¡No, no; no diremos nada!

Un oficial alemán

En el «Temps», encontramos un curioso relato, en el que aparece como protagonista el mayor Runkal, agregado militar de Alemania en el ejército ruso de la Manchuria, el cual fué expulsado por ladrón.

Unos soldados habían notado que, alojándose en la maniobra del Estado Mayor, se levantaba por la noche, para ir a abrir los pupitres. Se le observó.

«A la hora convenida, los oficiales del Estado Mayor se reunieron con el general, alrededor de la «fansa». Entonces sucedió lo denunciado por los soldados, que ninguno, de los de allí reunidos quería creer: la bugia se alumbró en la habitación del mayor von Runkel, que se fué hacia la mesa, llena de papeles del Estado Mayor. Los ojos de los que le observaban a través de agujeros practicados en el papel de las ventanas, vieron como el representante del Kaiser se apoderaba de documentos para copiarlos o tomar notas. En ello estaba ocupado, cuando la voz del general se hizo oír en el silencio de la roche:

—¡Señores, lo habeis visto!

—Sí, mi general.

—Pues bien, entonces, podeis retiraros.

—Buenas noches.

En la «fansa» la luz se apagó bruscamente.»

Al día siguiente, le esperaba el general, que le dijo:

«—Señor Mayor, vuestro pasaporte está listo y un coche para vuestro equipaje preparado. De aquí a una hora podeis salir para el Cuartel general.»

El mayor quiso excusarse, pero el general le volvió la espalda.»

¿Qué papel habría hecho en esta guerra, von Runkel?

DUENA DE LOS AIRES

(Conclusión)

También se han introducido mejoras en la toma de clichés aéreos. Esas operaciones no se realizan nunca con aparatos aislados, sino en grupo. Varios aviones cumplen la misma misión. Están todos armados y además protegidos por aeroplanos de combate. Si uno de ellos se deteriora y no puede cumplir su misión siempre se presenta otro a sustituirle. En cuanto a los pilotos especialistas han adquirido, para el ataque y para la defensa una habilidad que los aviadores alemanes no han alcanzado. En esto es en lo que las cualidades individuales

pueden desarrollarse con mayor libertad. Todo el mundo ha leído los palpitantes relatos de esos prodigiosos combates librados a 3 ó 4000 metros de altura y que terminan habitualmente por la caída de algún aviatik o de algún fokker.

Estas victorias se deben a la táctica de los aviadores franceses.

El aviador alemán más célebre es indudablemente el teniente Inmelmann, que los periódicos alemanes llaman pomposamente el super-halcón. Pues bien, Inmelmann procede siempre del mismo modo. Se eleva primero lo más alto que puede, a 4.000 o a 4.500 metros y allí efectúa, encima el sector que le ha sido asignado una serie de vueltas en círculo, hasta descubrir al enemigo que quiere atacar. Cuando lo ha visto, baja contra él, por detrás, cayendo de modo vertiginoso, como el pájaro carnívoro que se precipita contra su presa.

Al llegar a algunos metros de su adversario, agota al mismo tiempo toda su metralla. El combate ha terminado entonces para él, sea cual fuere su resultado. Ya no piensa en proseguir la lucha sino en huir precipitadamente. ¡Que distinta es la táctica rudimentaria y brutal de la elasticidad, de la variedad de la audacia de los pilotos franceses. Estos atacan por todas partes al enemigo lo rodean con sus evoluciones, ejecutan, para evitar sus golpes, fantasías de acróbatas, no lo sueltan hasta derribarlo, a no ser que algún accidente independiente de su voluntad a ello les obligue. Además, hecho muy característico demuestra el ascendiente de los aviadores franceses sobre los alemanes; la mayor parte de los combates aéreos principian sobre las líneas germanas por que los alemanes no se atreven ya a volar sobre los franceses. La incontestable superioridad de los pilotos franceses se debe a las escuelas de aviación. Cuando estalló la guerra se cerraron todas esas escuelas. Fue preciso volverlas a abrir, como se abrieron las fábricas, devolverles su personal técnico, darles nuevos programas.

No diremos con exactitud el número de pilotos que allí se forman, pero si podemos decir que sí, por ejemplo, comparemos el resultado de abril de 1915 con el de enero de 1916 la proporción es de 1 a 33.

En fin, no se limitan en esas escuelas a enseñar como se conduce sino que se tiende a la especialización. Tales escuelas se consagran a los servicios de reconocimiento, al bombardeo o a la persecución de los aviones enemigos. Esta es a grandes rasgos, la organización de la aviación militar en Francia. Este rápido bosquejo explica los éxitos alcanzados y es una garantía para el porvenir.

A comer barato

Tenemos el gusto de participar a nuestros lectores, que desde **AYER**, en la acreditada carnicería de Juan Merino (el malagueño) y en las sucursales establecidas por él, se expenderá carne de vaca de primera a 3 pesetas kilo y carne de vaca de segunda con hueso a 2 pesetas kilo.

Felicitemos al simpático industrial que en estas difíciles circunstancias hace rebaja en los precios, sacrificando sus ganancias en obsequio a su numerosa clientela.

Noticias

LA FERIA DE LOS BARRIOS

Se nos ruega la publicación del siguiente aviso:

Para mayor comodidad del público y deseosa la Empresa de complacerle, establece un servicio especial de carruajes, en los días 14, 15 y 16, desde las 9 y media de la mañana hasta las 4 en punto de la tarde, siendo el punto de partida, en Algeciras, Plaza Alta, esquina a la calle Municipio, y en Los Barrios, la caseta de don Juan Pecino, desde la conclusión de los toros hasta las 11 de la noche, hora en que saldrá el último coche.

Precio del billete de ida y vuelta: Día 14.—Desde Algeciras, incluyendo la entrada de sombra para ésta corrida, 4'50 pesetas, idem de sol, 3'75 pesetas.

Para los días 15 y 16.—Desde Algeciras, incluyendo la entrada de sombra para cada una de estas corridas, 3'75 pesetas, idem de sol 3'25.

El despacho de billetes estará situado en Algeciras en el acreditado establecimiento de la Plaza Alta titulado «La Plata».

NUEVO ABONO

En vista del éxito alcanzado por el primer abono de la compañía Carlota Plá, se abre un nuevo abono por cinco funciones, a los mismos precios y condiciones que el anterior, empezando mañana domingo 14.

La Empresa interpretando los deseos de numerosas familias que no pueden asistir a la función de la noche, ha acordado celebrar diariamente, desde mañana domingo 14 «matiné» a las 5 y media de la tarde amenizadas por la orquesta del Club de Algeciras siendo el precio de la butaca 0'75.

Los señores abonados tendrán derecho a ocupar su localidad en dichos «Matiné» por el infimo precio de 0'25 Butaca.

NATALICIO

El día 11 de los corrientes, dió a luz un precioso y robusto niño la angelical esposa de nuestro queridísimo amigo don Juan Otero, gerente de la Fábrica de Electricidad conocida en Algeciras por la de los señores Conte.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud.

Felicitemos a los señores de Otero por verse colmados con el complemento de la felicidad matrimonial con el ángel que les ha enviado el Señor.

SABOREANDO

Nuestro simpático amigo D. José Estudillo, representante de la casa R. Povedano de Gibraltar, ha tenido la atención que le agradecemos, de obsequiarnos con unos exquisitos cigarrillos habanos marca «La Vencedora», cuyo delicioso aroma nos ha hecho pasar un rato agradabilísimo, saboreándolos como buenos y empedernidos fumadores que somos.

NUEVO IMPUESTO

Aprobada por R. O. de 13 de abril último, ha comenzado la aplicación de la tarifa especial de arbitrios sobre pasajeros con destino o procedentes de Gibraltar.

Los billetes ordinarios de ida y vuelta tienen un gravamen de 0'15 en primera clase y 0'10 en segunda.

MIL FELICIDADES

Nuestro querido amigo, el inteligente y activo funcionario, jefe de Policía de La Línea, D. Adolfo de la Calle y su distinguida esposa, nos participan el dichoso natalicio de su hijo Pepito.

Deseamos mil felicidades a los venturosos papás, y al hermoso vástago.

NOTAS MILITARES

El excelentísimo señor Capitán general de la Región, en telegrama de 9 del actual dice a este Gobierno Militar lo siguiente:

«Licencias cuatrimestrales concedidas por Real orden 24 de septiembre último que empezaron a disfrutarse en primero de octubre siguiente y que en virtud prórroga debían terminar en primero junio próximo, se entenderán prorrogadas por otros cuatro meses más a partir última fecha en iguales condiciones de su concesión para lo cual darán los Cuerpos órdenes oportunas.»

MAGNIFICA INSTALACION

Hemos tenido el gusto de admirar el notable establecimiento de carnes, establecido en la Plaza de Abastos, por nuestro buen amigo el acreditado industrial D. Enrique Soto, que lo ha dotado de cuantos adelantos exija la más escrupulosa clientela.

Llama poderosamente la atención la soberbia máquina de partir embutidos que es de las mejores en su clase.

La higiene y limpieza que se observa en la casa son dignas de las mayores alabanzas y justifican la predilección del público por la casa del señor Soto, a quien felicitamos calorosamente.



QUEJAS

Ayer prometíamos al Sr. Bernal decirle los nombres de los cocheros que al ser parados por los Sres. abonados, en vez de pararse castigaban a los caballos y los ponían en precipitada fuga.

Hoy los abonados quejosos nos dicen que uno se llama Bernardo y el otro Carrasco.

Como el Sr. Bernal sabemos sus propósitos de agradar a los abonados y cumplir con lo que tiene tratado, se lo participamos para que ponga correctivo y se eviten perjuicios del que nos consta no es culpable.

Información telegráfica

FRENTE INGLES

Londres, 12.

El enemigo intentó penetrar en nuestras trincheras en el sector de Ovillers ayer noche sin éxito alguno.

Hay acción muy viva de artillería en el conjunto de nuestro frente.

HECHOS CANTAN

Londres, 12.

En la Cámara de los Comunes el ministro Macnamara, anunció que entre las fechas 7 de mayo de 1915 al 10 de mayo de 1916, treinta y siete barcos ingleses sin defensa y veintiséis barcos neutrales habían sido echados a pique sin previo aviso y añadió que el gobierno norteamericano tiene en su poder esta información.

FRENTE FRANCES

Paris 12

Los alemanes han sufrido otro fracaso en la región de Verdún. Al oeste del Meuse ha habido

violento duelo de artillería durante la jornada.

En el este del Meuse los alemanes atacaron nuestras posiciones en Vaux, pero fueron rechazados por la bayoneta y granadas de mano.

Una escuadrilla de aeroplanos armados de combate voló sobre las estaciones férreas de Damvillers y Etain arrojando bombas y haciendo estallar un incendio en un depósito alemán cerca de Foameix.



AVISO DE SUBASTA

El día 14 de mayo de 1916 a las 21 horas se encontrará constituida esta Junta en el salón de Sesiones del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad para proceder a la adjudicación mediante subasta pública, de la venta de localidades y entradas de las cinco corridas de toros de esta próxima feria con arreglo a las condiciones siguientes:

Primera. La Junta no abonará por este servicio más del 1'25 por ciento del importe de las localidades y entradas.

Segunda. Las proposiciones se harán en pliego cerrado a la baja del citado tipo, insertándose el premio de cobranza que quiera ofrecerse, en letras y en números.

Tercera. En las proposiciones se hará constar la garantía que el proponente ofrece como cumplimiento de su compromiso.

Cuarta. Estas proposiciones habrán de ser firmadas por el proponente y la persona o personas que los garanticen.

Quinta. La Junta se reserva el derecho de aceptar la proposición que estime más conveniente aun cuando no sea la que señale menor premio de cobranza.

Sexta. Se obliga el rematante a expender las localidades y entradas en Algeciras, Ceuta y Gibraltar, estableciendo despachos en esta última plaza todos los días de corrida, desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde, y en la de Ceuta, solo los días 10 y 17 de junio.

Séptima. En Algeciras, además de las taquillas de la Plaza de Toros, se establecerán cuatro más que deberán situarse en las calles Alfonso XI, Regino Martínez, Duque de Almodovar y Cristóbal Colón, como es costumbre en años anteriores.

Octava. Estas taquillas se abrirán puntualmente a las ocho de la mañana los días de corrida; no pudiéndose abrir de noche, a menos que por causas justificadas la Junta lo creyese conveniente.

Novena. La Junta facilitará al rematante unos carteles anunciando el precio de las localidades y entradas de las cinco corridas, y aquél se obliga a colocarlos en lugar preferente y a la vista del público para que con toda facilidad pueda conocerlos.

Décima. Por ningún concepto podrá el rematante exigir por localidades ni entradas precio mayor del señalado en los programas oficiales.

Undécima. La Junta se reserva el derecho de inspeccionar las taquillas, y lo ejercerá cuando y cómo lo crea conveniente, por sí o por las personas en quienes delegue.

Duodécima. El incumplimiento por parte del rematante de alguna de las condiciones mencionadas podrá ser castigado por la Junta con imposición de multas exigibles en su caso a los fiadores.

NOTA ADICIONAL:

La Junta tendrá abierta una cuenta corriente en esta sucursal del Banco, en la que el rematante deberá ingresar las recaudaciones de las corridas.

OTRA:—Solamente tendrá derecho a cobrar comisión sobre el valor de las localidades que expenda.

Algeciras 15 de Abril de 1916.

Por acuerdo de la Junta: El Secretario, Juan González Herrero.

Tipografía de Gamboa.—Algeciras

Servicios maritimos

Juan Carrara e Hijos
GIBRALTAR

Calle Real

Agencia de Vapores Trasatlánticos para BRASIL Y LA ARGENTINA. Próxima salida (salvo modificación o cancelación), para

Santos y Buenos Aires

El paquete «GARIBALDI»

Saldrá sobre el 31 de Mayo de 1916

Trato inmejorable. alumbrado eléctrico, pan y carne fresca y vino todo el viaje, comida abundantísima, médico, medicinas y enfermería gratis, telégrafo Marconi para comunicar desde alta mar con otros vapores y con la tierra. Puede reservarse la cabina con anticipación, dirigiéndose por carta o telegrama que se contestará en el mismo día de su recibo.

Para más informes acídase a

JUAN CARRARA E HIJOS, Agentes

Calle Real.—Gibraltar.

CH. DE NAVIGATION
SUD-ATLANTIQUE

Siège Social, 2, Square de l'Opera
PARIS

Service maritime postal français entre

la France, le Bresil et La Plata

Departs Postaux de Bordeaux tous les 14 de jours. Servant Lisbonne, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires. Depats Comerciaux (alternant avec les Services Postaux) tous les 14 de jours.

Servant la Corogne, Leixoes, Lisbonne, Dakar, Pernambuco, Babila, Rio de Janeiro, Santos, Buenos Aires.

Cuisine française renommée.

Appartements de luxe avec salle de bains.

Télégraphie sans fil sur chaque Paquebot. Pour tous Renseignements s'adresser a J. LUCAS IMOSSI SONS.

Agents a Gibraltar. Irish Town.

M. H. BLAND ARMADO
Y COMP^a L^{ed} RES
GIBRALTAR

Depósito de carbón cardiff para abastecimiento de vapores. Consignatarios de las compañías navieras: «Serra» y «La Flecha», de Barcelona; «Mala Real», de Londres. Servicio italo-spagnuolo de Génova y otras.

Agencia de Seguros maritimos. Fabricación de hielo para abastecimiento de vapores de pesca y otros. Grandes depósitos de maderas del Báltico, del Canadá, etc. Sierras y cepillos a vapor. Mármoles.

Servicio cómodo y rápido entre Gibraltar, Tánger y Larache. El magnífico vapor «Gibel Dersa», conduciendo la Mala Real, sale de Gibraltar para Tánger y Larache todos los martes y sábados a las 11 de la mañana. Idem de Tánger para Larache, todos los miércoles y domingos. Idem de Larache para Tánger y Gibraltar, todos los lunes y jueves. Idem de Tánger para Gibraltar, todos los lunes y viernes a las 11 de la mañana.

Vapores «Gibel Yedid», «Gibel Derif», «Gibel Kebir», «Gibel Musa» y «Gibel Tarik» y «Gibel Haman». Salidas frecuentes para Tetuán, Melilla, Rabas, Casablanca, Mozagán y demás puertos de Marruecos. Vapores de salvamento «Rescue» y «Expres». Remolcadores, gabarras, bombas centrifugas y demás útiles con buzos y personal competente para casos de naufragio.

Agencia en Algeciras:

Calle Duque de Almodovar, núm. 13.

J. LUCAS IMOSSI & SONS
GIBRALTAR

Agencia de Vapores Trasatlánticos
SERVICIO DEL
BRASIL, URUGUAY Y REPUBLICA
ARGENTINA

Para más informes diríjanse a sus agentes,

J. Lucas Imossi & Sons

Irish Town, No. 1

CAFE IMPERIAL de JOSE GARCIA PEREZ

Calle Munición y Sol
Licores y bebidas de todas clases y marcas.

Saccone & Speed Limited

Proveedores de la Real Casa - GIBRALTAR

Vinos, Licores,

Cervezas, Tabacos, Cigarrillos, Picadura

Sucursales en Londres Portsmouth Chatham Devonport y Malta

Picadura La Torera

1'40 pesetas libra

De venta en la Tabacqueria «La

Flor de Mayo»—Calle Real

Gibraltar.

SALON DE BARBERIA

A B C

Gerentes: MODESTO AMAYA y Ca.

Commercial Square

Gibraltar

Esmerado servicio, confort, limpieza inmejorable, variado surtido en perfumería. Precios modicos

GABINETE ELECTROTERTAPICO

Montado con arreglo a los últimos adelantos de la ciencia, por el

DOCTOR RODRIGUEZ MANCHEÑO

Calle San Pablo: LINEA DE LA CONCEPCION

RAYOS X Rayos ultravioletas, Alta frecuencia, Ozonización, Fulguración, Auto-condensación y aplicaciones galvánicas en general

Tratamiento de las enfermedades del sistema nervioso y neuralgias del aparato respiratorio de naturaleza bronquial, de la piel, ulceraciones rebeldes a todo tratamiento. Reconocimientos radiocópicos y radiográficos. Destrucción de neoplasias por la fulguración y el cauterio. Horas de consulta y aplicaciones electromédicas: DE 8 A 10 DE LA NOCHE. Reconocimientos a domicilio para aquellos enfermos que no puedan concurrir a la consulta médica

F. S.

(FAST & SAFE)

Servicio diario de Automóviles

entre

Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios

HORAS DE SALIDA Y LLEGADA

Desde el 25 de Septiembre 1915

Salidas de Algeciras a las. 6.45

Llegada a San Fernando a las. 12'00

Llegada a Cadiz. 13'00

Salida de Cadiz a las. 13'00

Salida de San Fernando. 14'05

Llegada a Algeciras a las. 19'00

Cada viajero tiene derecho al transporte gratuito de 15 kilos de equipaje.

Para más detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras: don Alejandro Ivison.—Oficinas de automóviles Sur del Rio.

En CADIZ, D. Alejandro Ivison.—Plaza Loreto 2.

Dirección telégrafica «AUTOS» Algeciras,— «AUTOS» San Fernando.

Dirección telefónica «AUTOS» Cadiz.— «AUTOS» Algeciras.

Hijos de Ramon Mendez

COLONIALES Y ULTRAMARINOS

Plaza de la Constitución — Algeciras

RELOJERÍA DE MODA DE

: Emilio Sánchez :
PRIM 12 :: ALGECIRAS

Venta de relojes de todas

clases y de las más acreditadas

marcas. Especialidad en los relojes de precisión «LONGINES.»

Garantías en las composturas de relojes de precisión. ●●●●●

La Bandera Española

--HERRERO HERMAMOS--

El mejor vino de Chiclana

Probado y os convencereis

De venta en los buenos establecimientos de Algeciras

TOCON Restaurant Cerveceria y Freiduria

Pescados frescos.—Mariscos.—Vinos Especialidad en Manzanilla Argüeso. Se sirven chocolates de las mejores marcas, con tostada o picatostes

Servicio a domicilio

Teléfono núm. 157 — PLAZA ALTA

EL MEJOR VINO ESPECIAL.

OSBORNE

Casa fundada

en 1772

: PUERTO DE SANTAMARIA :

Jose Dominguez Pecino

Comisiones y Representaciones.

Chacinas de la Sierra de todas clases.

Aguardientes de la acreditada casa de don Diego Marquez y Compañía Farajá (Málaga)—Administración de casas

Se admiten ofertas. Calle del Sol 7

Aboad y Benamor

Calle Real frente al Hotel Cecil. GIBRALTAR

Grandioso surtido en impermeables y capotes de abrigo—

Trajes hechos y ropa interior para caballeros.—Efectos de viaje — a precios sin competencia —

Cuellos, corbatas, sombreros y gorras —

YOST TYPEWRITER

COMPANY

By appointment to His Majesty the King GEORGE V. :: ::

A. Audibert

Calle Ingenieros, 14, GIBRALTAR

Perez y Earle

Taller de bicicletas, accesorios, venta y alquiler—Composturas garantizadas

Calle Gibraltar, 25—Teléfono 437

LA LINEA



FRANCISCO HERNANDEZ E HIJO

Cornwall's Lane ——— Gibraltar

Antiguos proveedores de la Real Armada Española. Gran establecimiento de pinturas: Barnices: Brochas: Cristales: composiciones para fondos de buques: Ferretería de todas clases: efectos naturales Grandes cantidades del renombrado esmalte «ROBBALJAC» etc, etc.

MENTOCORINA DARW Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho—De venta: Farmacia y Perfumería MORELLO—Gibraltar

Fotografía CINE

:: Trabajo sin competencia ::

:: Seis postalés dos pesetas ::

Además, toda clase de trabajos

concernientes al ramo

AVELINO CASSANO—Proximamente al Teatro Real.—Gibraltar

Para calzado elegante y bueno

«La Bandera Blanca», de Salomé

H. Cohen

Cornwall's Lane, Real 23 y 30 al

:: 127, (frente a Correos) ::

GIBRALTAR